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1. Mostre que para todom z ∈ C,

ez = e + e
∞

∑

n=1

(z − 1)n

n!
.

2. Desenvolver a função o indicada em série de Taylor em torno do ponto indicado e
exibir o disco de convergência:

a. f(z) = senh z, z0 = 0

b. f(z) = senh z, z0 = πi

c. f(z) = cos z, z0 = π/2

d. f(z) = 1−cos z

z2 , z0 = 0

e. f(z) = sen z2, z0 = 0

f . f(z) = 1
z2 , z0 = 1

g. f(z) = 1
z2 , z0 = 2

h. f(z) =
1

(1 − z)2
, z0 = 0

i. f(z) =
2

(1 − z)3
, z0 = 0

3. Mostre que limz→πi

senh z

z − πi
= −1.

4. Seja

f(z) =







cos z

z2 − π2

4

se z 6= ±π

2

− 1
π

se z = ±π

2

Mostre que f é inteira.

5. Representar a função f(z) =
z + 1

z − 1
por série de potências:

a. no domı́nio |z| < 1;

b. no domı́nio |z| > 1.

6. Desenvolver a função indicada em série de Laurent na região inidicada:
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a. f(z) =
1

4z − z2
, 0 < |z| < 4

b. f(z) =
z

(z − 1)(z − 3)
, 0 < |z − 1| < 2

c. f(z) =
z

(z − 1)(z − 3)
, |z − 1| > 2

7. Mostre que:

a. csc z = 1
z

+ 1
3!
z −

(

1
5!
− 1

(3!)2

)

z3 + · · · (0 < |z| < π)

b. 1
ez

−1
= 1

z
− 1

2
+ 1

12
z − 1

720
z3 + · · · (0 < |z| < 2π)

8. Desenvolver em série de potências de z a função f(z) = log(1 + z) cujo ramo está
fixado pela condição log 1 = 0, e exibir a região de convergência.

9. Desenvolver em série de potências de z a função arctan z cujo ramo está fixado
pela condição arctan 0 = 0, e exibir a região de convergência.
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